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SATIC Semestre 1 / DEVOIR Annde académique : 2021-2022
FOLE SPTREAY WCUN (T
Parcours : SRIT]- ECUE ! INITIATION A L* ALGORITHMIOUE
RTEL 1-81GL) [ Durée : 2 HELURES SIEHMIG .

EXERCICE 1 (4 pts)
. Ecrire un algorithme nommé AFF ICHE_SAISON qui, & partir du numéro d’un ¥

mois saisi par I"utilisateur (1 pour janvier ; 2 pour février ; ... ; 12 pour décembre),

permet d'afficher la saison,

Exemple :

Si mois = 6 ou 7 ou 8 Alors le programme affiche - Eté

Si mois =3 ou 4 ou 5 Alors le programme affiche - Printemps |

Simois =9 ou 10 ou 11 Alors le programme affiche - Automne

Si mois = 12 ou | ou 2 Alors le programme affiche - Hiver

EXERCICE 2 : (4 points) |

Soit un module composé de 3 notes (comprises entre 0 et 20). Tout étudiant se |
trouvant dans au moins 1’un des trois cas suivants sera refusé ; 1
¢ deux des trois notes sont strictement inférieures 4 7,5 ‘
® une note est strictement inférieure 4 6 : f
[ ; d 2 mg; i a1 4 tne
. 'Tml‘:;n\g :ggﬁt?m?zu%%t::lﬂl:?‘ Tﬁnsmn:tcs N2 et %&*—ﬁlmaﬁje =
résultat sous la forme "admis" ou "refusé".

EXERCICE 3 : (4 points)

Un magasin de reprographie facture a 50 francs la page, les dix premiéres
photocopies, 25 francs la page, les vingt suivantes et 15 francs la page au-dela, .
Ecrivez un algorithme qui demande a 1'utilisateur le nombre de pages de
photocopies 4 effectuer et qui affiche la facture correspondante.

I:IXERCICE 4 (4 pts)

Ecrire un algorithme nommé CalculSomme qui demande un nombre N
I"utilisateur, et qui caleule la somme des entiers compris entre | (inclus) et N
(inclus).

Par exemple : si |"utilisateur saisi le nombre 5, Palgorithme devra afficher :

La somme des 5 premier entiers est : 15 -

Remarque : tant que le nombre saisi est négatif ou nul, I'algorithme demande a
I'utilisateur de saisir & nouveau le nombre.

Compléter I’algorithme syivant :




......

, do tal calculatrice et de tout instrument
ible de permettre au eandidat d’accéder a des
or p bwmmmtomhdm

de la vérification de son sujet d'épreuve :
page. Ce controle doit étre fait en début
plus tét le surveillant

Pétude de la croissance d'une population de lapins dans une situation idéale.
on suivante: Mhadépﬂuw&dzbyﬁmd&mxunmdm“ clos de tous
n de couples seruient issus de celle paire €n une année, car il est dans leur nature
e en un seul mois, et quils enfantent dans le second mois aprés leur naissance.
prot de Fibonnacci et est a V'origine de la suite de Fibonnacci dont le
4 nombre de paires de lapins au n-jéme mois. Dans cette population idéale, on

o s, il n'y a qu'une paire de lapereaux;
rder qu'a l'ige de deux mois;
is, te ]ﬂlm de procréer engendre exactement une nouvelle paire




(b) Ph@mmmmmwmﬁndmiamimrcequ'ﬂcumdwx mois plus

tard, soit au mois n+ 2. On vous [ait remarquer que bes Fusa couples de lapins sont formeés des
Fas1 couples du mois préoédent ct des couples nouseliement engendrés. Donnez |'expression

dc F.4,2.

2. Etude Algorithmique
L'étudeptﬂinﬁnninmusapawildedéwmhmk
caractérise F,, (Section 1, Question b}.

(a) mewamwwampm@mummm

DRAST (lcuklalectiomDounéu.RésuluuaAajou doivent étre mentionnées).

(b)mudwﬂmmmmmmdeakuhﬁamnqnimmmr
Vutilisateur. Votndgorithmedevn.ﬁdmhukwdeﬂihﬁndemexécuﬁon.

(¢) Représenter graphiquement & I'aide d'un algogigramme votre algorithme.

forme récurrente de la fonction de la suite qui

3. Programmation Python

Dmhpmiepnécédmte.onhnplananenpmdocode
Fa. Ondéddemﬁndetndui:emdgxi(hmemhw

populations de lapins.
(a) ﬁwum“wammmmmumm(mz. questions a et b) en
Pythom.

nn.lgnrithmenwspermduntdecakulcr
Pythmrtdrl'&axlre'al'étude de p

‘z.qamiooa).uadm-?ythnn.ponrqu’ﬁakdo

(b) Modifiez votro premivt algorithme {Sectica
anoutdnqnepopmum ummap@mbpdﬁwlwman
gtpfécaepmndnqmpapnmm L'Mhmcdevr-wunu&mdedimmsion'.’
contenant pous chague po

pulation be Fa corre>pondant.




=SAT

FCTLE SFERELFE ARLANE ESTC

Année Scolaire 2019-2020
SRITI. RTELT ET SIGL

Documents non autorises

p—— it —

EXAMEN D’ALGORITHMIQUE

Exercice 1 (5 pts) - | -
1.a Direction de la pédagogie de I'ESATIC veut saisir et afficher les notes des étudiants de la SKII
premier semestre.

Eerire un Algorithme

qui permet la saisie du nomb:
simplement que

re de notes a4 saisir, puis des notes. Un 3
le nombre de notes ne peut dépasser 500.
pote NUMETo 1:18

note puméro 2 11
note nuﬂ\éf() 3:13
elc.

=i

[ algorithme affichera les notes sous la forme

ALGORITHME SaisieAffichageNotes
CONSTANTES

MAX NB_NOTES = 500 /* le nombre maximal de notes */
VARIABLES
nbNotes :ENTIER /* nombre de notes  saisir */
notes :TABLEAU[1.MAX_NB_NOTES] DE REEL/* les notes */
i :ENTIER /* indice */
reponse :CHAINE/* réponse oui/non */
DEBUT
ECRIRE("Saisie des notes")

A COMPLETER
FIN

Exercice 2 (5 pts)

On considére qu'a 'ESATIC, une classe contient au plus 100 étudiants. Chaque étudiant est représente
par un nombre compris entre 1 et 100 inclus.

On considére le type TabEntiers de la fagon suivante :
TYPES
Classe :STRUCTURE

tabFtudiants : TABLEAU {1..50] DE CHAINE
nbPresent : ENTIER
FINSTRUCTURE
nl




fonction nommée NB_OCCR

ableau T pass¢ en parametre Compléter la fonction survante

Eorire une
glément X donne, dans un t
YO.\'('T\ON NB UU('\'\"R\'N('\’.\' ¥ I'_l-'.\'l‘ll".R.\'. \ - ENTIER) ENTIER
VARIABLES
1. nb occ ! ENTIERS

DEBUT
nb occ « 0

. ACOMPLETER
RETOURNER 1b_occ
FIN

Exercice 3 (4 pts)

Ecrire une fonction nommee P
vecteurs réels U et V de dimension N. Le produit scalaire dc
V (Vi Vi - Vi) de dimension N est défini par

N
U.v= Z U,
t=1

Compléter la fonction suivante.

FONCTION PRODUIT_SCAL E (U: TIE 4 EN'

o _SCALAIRE (U: T_ENTIERS, V: T_ENTIERS): ENTIER
L prod_scalaire : ENTIE

DEBUT =
prod_scalaire <« (/
A COMPLETER
RETOURNER prod_scalaire;

FIN °

Exercice 4 (3 pts)

Question 1 :

FONCTION CUBE (x : ENTIER) : ENTIER
VARIABLES
v: ENTIER
DEBUT
... ACOMPLETER
FIN

+ une nclio. vq m l |\‘l' I\ . < .
Cllbe d un l)( or ia n ( 3
4 1onction swvante

'RENCES permettant le calcul du nombre d’occurrences d’un

RODUIT_SCALAIRE permettant l¢ calcul du produit scalaire de deus
deux vecteurs réels U(U, Uy,

Uy ) et |

e
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DEVOIR N°1 D’ALGORITHMIQUE

EXERCICE N°1 (4 pts)

Ecrire un algorithme nomme¢ AFFICHE SAISON qui, a partir du numéro d'un mois sais
par I"utilisateur (1 pour janvier ; 2 pour février ; ..
la saison.

|
. ; 12 pour décembre), permet d'afficher

Exemple :

Si mois = 6 ou 7 ou 8 Alors le programme affiche : Eté

Si mois = 3 ou 4 ou 5 Alors le programme affiche : Printemps
Si mois =9 ou 10 ou 11 Alors le programme affiche : Automne

Si mois = 12 ou 1 ou 2 Alors le programme affiche : Hiver
Compléter I’algorithme suivant :

ALGORITHME AFFICHE SAISON W
VARIABLES
Mois : ENTIER |
Saison : CHAINE ‘
DEBUT }
ECRIRE ('Donnez le numéro du mois')
... ACOMPLETER S s TN |
ECRIRE ('Saison =", Saison) .
FIN




y

Exercice 4 (5 pts)
Considérons les déclarations suivantes

CONSTANTE
MAX = 100
TYPES
ETUDIANT= STRUCTURE
Nom : CHAINE
Moyenne : ENTIER
Mention : CHAINE
FINSTRUCTURE
T_F.'l‘l IDEAN I=TABLEAU |1.MAX] DE ETUDIANT

Ecrire un Algorithme qui utilise les déclarations précédent

étudiants passé en paramétre. A
suivie de la mention selon le format : :
Moyenne de 1’étudiant l:lZMcmfon . Asscz-Bien
Moyenne de 1"étudiant 2-10Mention : Passable

Etc.
PROCEDURE ¢ ONSTRUIRE( (E) nb :ENTIER, (5) etudiants T_ETUDIANT)
VARILA BLES lczcalcs
L ENTIER
BUT
pr A COMPLETER
FIN

es et qui permet de saisir les moyennes de ot

la fin de la saisie, la procédure affichera la moyenne de chague ctudiant
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Eacrcice 1 (5 pts)
Ecrire un ai

|gorithnme permetiant de saisir de

s entiers dans un tableau puis ¢ lcule le |
ce tableau (1'écart

est la valeur absolue de la différence de deux élements

). Compléter i"alge yrithme sul’
ALGORITHME PLUS 'GRAND_ECART

CONSTANTES

TAILE = 100
VARIARLES

{ - TABLEAU [0..TAILE] DE ENTIER

min, max, i | ENTIER
DEBUT

POLR i DE | A TAILE FAIRE
LIRE(t[i])
FINPOUR

A COMPLETER !
ot ECRIRE ("le plus grand ¢écart dans le tableau est : ", msﬁ ~min)
Exercice 2 (5 pts) ,
Dans la suite, on considere I’ algonthmc principal suivant :
ALGORITHMIQUE PRINCIPAL

CONSTANTES

TAILLE MAX = 100
TYPES

I ENTIERS = TABLEAU[1.TAILLE_MAX] DE ENTIER
DEBUT

FIN

plus r'n~l~, yri dar



EXERCICE N°4 (4 pts)
Ecrire un algorithme qui prend 50 notes quelconques de futilisateur et affiche la moyenne

des notes qui sont comprises entre 10 et 20 (bornes incluses)
Compléter |*algorithme suivant

R —————— ci—

e T~
ALGORITHME Moyenne SONotes

VARIABLES
NotceSaisi: REEL
SommeDesNotes: REEL
MoyenneDesNotes : REEL
i - ENTIER

DEBUT

SommeDesNotese 0

EXERCICE N°5 (4 pts) ' - -
Ecrivez un algorithme qui lit deux valeurs entiéres (A et B) du clavier et qui indique si fe

uit de A et B est négatif ou non sans faire la multiplication.
Compléter |"algorithme suivant :

e

ALGORITHME ProduitNegatif
!

VARIABLES

A, B: ENTIER 1
DEBUT .
ECRIRE ("Saisir deux entier A ¢t B:") '!

~ 1 .
) . !

.

|

FIN |




Ecrire un Algorithme qui utilise la structure précédente et qui permet de saisir la liste de présence dans

une classe quelconque de I'ESATIC.
i/mom)”. Si la ré

On posera la question "L ‘érudiant N° 1 est présent 7 fout
dans la cellule N°1 du tablcau tabEtudiants, Dans le cas contraire On saisit "Non" dans la cellule N°1 du

tableau tabEtudiants. On posera ensuite la question "encore un étudiant a appeler 7 (oui/non)”. Si la
réponse est Oui, on passc & I'étudiant suivant. Dans le cas contraire on sort de I' Algorithme. A la fin de
saisi, on pourrait par exemple avoir la configuration suivante pour une classe contenant 9 éléves :

[Non | Non [Oui___| Non |

ponse est Oui, On saisit "Oui’

tabErudiants : [Oui | Non | Oui | Owi | Qui

nbPresent :

ALGORITHMEStructureTableau
CONSTANTES
TAILLE = 50
TYPES
TABENTIERS= STRUCTURE
tab: TABLEAU[L..TAILLE] DE ENTIERS
nbpresent: ENTIER
FINSTRUCTURE

VARIABLES
FEtudiants : TABENTIERS

i : ENTIER /* indice */
reponse CHAINE /* réponse oui/non */

DEBUT

repOIl‘ SC “oui"
A COMPLETER

FIN

Exercice 3 (5 PtS) o

Cansidé Je tableau des mentions suivanics :

s e Mention
enne _ —

o0 ct 5 imclus_~ Faible
Enire 6 ¢ NS nsuffisant

Enire 10 et 110988 — T
fatre 1264 14 _ggc_.lE_ Assez Bien
e 150 1 j_ggglu_s. Bien
[E—JI‘-;E 18 ct}.‘ll""‘“’ ' Trés bien

cire une fon:t:on nommée MENTION retourne |3 ment

: amétre on d'un étud
passé cn PAT 1ant en fonction de la
moyenne
oNCTION MENTION (Moyenne:
FONCUARIABLES locaiey - ENTIER):CHAIN,
Mention:: ;
DEBUT. on:CHAINE

FIN

A




